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SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 

 
 

 

SELECTIVIDAD MATEMÁTICAS II. U.I.B. JUNIO 2018. 
 

OPCIÓN A. 
 

1. a. Discutir para que valores de m el sistema siguiente es compatible: 

{

𝟒𝐱 +𝐦𝐲 + 𝐳 = 𝐦+ 𝟐
𝐦𝐱 + 𝐲 − 𝐳 = 𝟎           
𝐱 + 𝟑𝐲 + 𝐳 = 𝟎            

 

 b. Resolver en el caso m = - 2. 
VER VÍDEO https://youtu.be/XugLZni40LA 
VER VÍDEO https://youtu.be/BTSjX_5hHoc 

 

A = (
4 m 1
m 1 −1
1 3 1

) , |A| = 4 −m + 3m − 1 −m2 + 12 = −m2 + 2m + 15 = 0 

{
m = 5   
m = −3

 

 
Si m ≠ 5 y m ≠ - 3; |A| ≠ 0; RA = RA* = nº incógnitas. S.C.D. 
 
Si m = 5. 

{
 
 
 

 
 
 A = (

4 5 1
5 1 −1
1 3 1

) {
|
4 5
5 1

| ≠ 0 → RA ≥ 2

|A| = 0
→ RA = 2

A∗ = (
4 5 1
5 1 −1
1 3 1

7
0
0
)

{
 
 

 
 |
4 5
5 1

| ≠ 0 → RA∗ ≥ 2

|A| = 0; |
4 5 7
5 1 0
1 3 0

| ≠ 0
→ RA∗ = 3

S. Incompatible. . 

 
Si m = – 3. 

https://youtu.be/XugLZni40LA
https://youtu.be/BTSjX_5hHoc
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{
 
 
 

 
 
 A = (

4 −3 1
−3 1 −1
1 3 1

) {
|
4 −3
−3 1

| ≠ 0 → RA ≥ 2

|A| = 0
→ RA = 2

A∗ = (
4 −3 1
−3 1 −1
1 3 1

−1
0
0
)

{
 
 

 
 |

4 −3
−3 1

| ≠ 0 → RA∗ ≥ 2

|A| = 0; |
4 −3 −1
−3 1 0
1 3 0

| ≠ 0
→ RA∗ = 3

S. Incompatible. . 

 
Si m = – 2 

{

4x − 2y + z = 0    
−2x + y − z = 0   
x + 3y + z = 0      

{
x = 0
y = 0
z = 0

 

 

2. Calcular las dimensiones de una caja con las dos tapas de base cuadrada de volumen 64 m3 de 

superficie mínima. Compruebe que la solución obtenida es un mínimo. 
VER VÍDEO https://youtu.be/vl0ZTGnlU7c 

 
 1. Función a optimizar. S = 2x2 + 4xy 

 
 2. Relación entre variables: V = x2y = 64; y = 64/x2 

 3. Sustituir 2 en 1. 

S = 2x2 + 4x
64

x2
= 2x2 +

256

x
 

 4. Derivar, igualar a cero y resolver. 

S′ = 4x −
256

x2
= 0 → x3 = 64 → x = 4 → y =

64

42
= 4 

 5. Comprobar. 

S’(3) < 0 → decrece 4 S’(5) >0 → crece 
Se confirma un mínimo de superficie. 

 

3. Calcula las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el origen de coordenadas y corta a las 

rectas:  r : x = 2y = z − 1, s : 3x = 2y − 2 = 6z. 
VER VÍDEO https://youtu.be/6I2fiPwkHYU 

 

r: x = 2y = z − 1 → {

x = α       

y =
α

2
       

z = 1 + α

→ {
Pr = (0,0,1)                       

vr⃗⃗  ⃗ = (1,
1

2
, 1) → (2,1,2)

 

x 

x 

y 

https://youtu.be/vl0ZTGnlU7c
https://youtu.be/6I2fiPwkHYU
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s: 3x = 2y − 2 = 6z →

{
 
 

 
 x =

β

3
                

y = 1 +
β

2
       

z =
β

6
                

→ {
Ps = (0,1,0)                       

vs⃗⃗  ⃗ = (
1

3
,
1

2
,
1

6
) → (2,3,1)

 

 

Recta t:

{
 
 
 
 

 
 
 
 Pasa por (0,0,0) →

x

a
=
y

b
=
z

c
                                                                            

corta a r → |
PtPr⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗

vt⃗⃗  ⃗

vr⃗⃗  ⃗

| = 0 → |
0 0 1
a b c
2 1 2

| = 0 → a − 2b = 0 → a = 2b      

corta a s → |
PtPs⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  ⃗

vt⃗⃗  ⃗

vs⃗⃗  ⃗

| = 0 → |
0 1 0
a b c
2 3 1

| = 0 → a − 2c = 0 → c =
a

2
= b

 

vt = (2b, b, b) → (2,1,1) → La recta es:
x

2
=
y

1
=
z

1
→ {

x = 2t
y = t  
z = t  

 

 

4. En una clase de segundo de bachillerato, el 60% de los estudiantes son chicas, el 40% aprueban 

lengua castellana y el 20% son chicas que aprueban lengua castellana. Se pregunta: 

 a. ¿Cuál es la probabilidad de encontrar a una persona que sea chica y suspenda lengua 

castellana? 

 b) ¿Cuál es la probabilidad de que un chico suspenda lengua castellana? 

 c. Si un estudiante ha aprobado el lengua castellana, ¿cuál es la probabilidad de que sea un 

chico? 
VER VÍDEO https://youtu.be/2Ps30i1EvjY 

 
 L L̅  

A 0,2 0,4 0,6 
A̅ 0,2 0,2 0,4 
 0,4 0,6 1 

 
 a. P(A ∩ L̅) = 0,4 

             b. P(L̅/A̅) =
P(L̅ ∩ A̅)

P(A̅)
=
0,2

0,4
=
1

2
 

             c. P(A̅/L) =
P(A̅ ∩ L)

P(L)
=
0,2

0,4
=
1

2
 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/2Ps30i1EvjY


 
ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA 

 

CARLOS ALCOVER GARAU.  LICENCIADO EN CIENCIAS QUÍMICAS (U.I.B.) Y DIPLOMADO EN TECNOLOGÍA DE ALIMENTOS (I.A.T.A.). 
 

 

4  

 

OPCIÓN B. 
 

1. Determina qué relaciones existen entre a, b, c y d para que se verifique A·M = M·A siendo A y M las 

matrices siguientes: 𝐀 = (
𝟎 −𝟏
𝟏 𝟏

)  𝐲 𝐌 = (
𝐚 𝐛
𝐜 𝐝

)  

VER VÍDEO https://youtu.be/4YqNGkoTqhU 

 

(
0 −1
1 1

) · (
a b
c d

) = (
a b
c d

) · (
0 −1
1 1

) → (
−c −d
a + c b + d

) = (
b −a + b
d −c + d

) 

{

−c = b                                             
−d = −a + b                                 
a + c = d, si b = −c, repetida
b + d = −c + d repetida          

 → {
c = −b     
d = a − b

→ M = (
a b
−b a − b

)  

 

2. Consideremos la función f(x) = 
𝒙𝟐

𝟐−𝒙
. Hacer un dibujo aproximado de la función anterior en el 

intervalo [- 1, 1]. Calcular el área limitada per la gráfica de la función anterior y el eje X. 
VER VÍDEO https://youtu.be/YjPmDF-6exQ 

 
Este es un ejercicio de cálculo de un área limitada entre una curva y el eje x  
 1. Calculamos los puntos de corte de la curva con el eje x  
x2

2 − x
= 0 → x2 = 0 → x = 0 

 2. Realizamos un boceto del área que queremos calcular.  
x Y 

- 1 1/3 
- 0,5 1/10 

0 0 
0,5 1/6 
1 1 

 
 3. Calculamos el área  

∫
x2

2 − x
dx = ∫ (−x − 2 +

4

2 − x
) dx

1

−1

1

−1

= [−
x2

2
− 2x − 4 ln(2 − x)]

−1

1

= 

= 4ln3 − 4 u2 
 
   x2 2 – x  
–x2 + 2x – x – 2  
   /      2x  

-2.8 -2.6 -2.4 -2.2 -2 -1.8 -1.6 -1.4 -1.2 -1 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 2.2 2.4 2.6 2.8

-0.8

-0.6

-0.4

-0.2

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

1.4

1.6

1.8

x

y

https://youtu.be/4YqNGkoTqhU
https://youtu.be/YjPmDF-6exQ
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        – 2x + 4   
              /     4  
 

3. Calcular la distancia de r a s. 

𝐫: {
𝐳 + 𝐲 = 𝟓
𝐳 = 𝟒        

 𝐲 𝐬: {
𝟐𝐱 − 𝐳 = 𝟑
𝐲 = 𝟎          

 

VER VÍDEO https://youtu.be/S0c3lhQtOZc 

 

r: {
z + y = 5
z = 4        

→ {
x = t
y = 1
z = 4

→ {
Pr = (0,1,4)

vr⃗⃗  ⃗ = (1,0,0)
 

s: {
2x − z = 3
y = 0          

→ {
x = α           
y = 0          
z = 2α − 3

→ {
Ps = (0,0, −3)

vs⃗⃗  ⃗ = (1,0,2)
 

Aplicando la fórmula de la distancia entre dos rectas. 

d(r, s) =

||
PrPs⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

vr⃗⃗  ⃗

vs⃗⃗  ⃗

||

||vr⃗⃗  ⃗xvs⃗⃗  ⃗||
=

||
0 −1 −7
1 0 0
1 0 2

||

||
i j k⃗ 

1 0 0
1 0 2

||

=
2

|(0,−2,0)|
=
2

2
= 1 u. 

 

4. El número de pasos realizados por el profesor Jaimito durante una hora de clase se moldea con una 

distribución normal de media 100 pasos y desviación típica 20,5 pasos. 

 a. Calcule la probabilidad de que el profesor haga mas de 125 pasos durante una clase. 

 b. Nos dicen que en el 45% de las clases hechas por el maestro, éste hace menos de x Pasos. 

Encuentre este valor x. 
VER VÍDEO https://youtu.be/KrENqh-aIIg 

 
 a. N(100;  20,5)  

P(x > 125) = P(z >
125 − 100

20,5
) = P(z > 1,22) = 1 − P(z < 1,22)⏞        

0,8888

= 0,1112 

 b.  

P(x < k) = 0,45 → P (z <
k − 100

20,5
) = 1 − P(z <

100 − k

20,5
) = 0,45 → 

 

P (z <
100 − k

20,5
) = 0,55 →

100 − k

20,5
= 0,125 → k = 97,44 

 

https://youtu.be/S0c3lhQtOZc
https://youtu.be/KrENqh-aIIg

